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A csatornázás
rendkívül fontos problémájával régebben 
is a közelebbi múltban is, sőt a napokban 
is foglalkoztunk. Kifejtettük álláspontunkat 
és leszögeztük kívánságunkat, mely álta­
lános közóhaj, hogy legyen csatornázás, 
rr.ég pedig mielőbb. Sürgős köztisztasági 
és közegészségügyi követelmény ez.

Egyebektől eltekintve, különösen a két | 

akbbi okból térünk most ismét vissza 

erre a kéidésre.
A Reformátusok Lapjának a legutóbbi 

száma, amely körülbelül egy időben jelent 
meg a csatornázásról és vízvezetékről irt, 
hivatkozott minapi cikkünkéi, együttes 
munkára hívja fel a helybeli összes sajtó- 
orgarumokat e kérdés megoldása érdeké­
ben. Az anya és csecsemővédő intézet 
1924. évi munkálkodásával, a bár csökkenő, 
de még mindig óriási százalékban jelent­
kező csecsemőhalandósággal kapcsolatban, 
a tüdővész pusztító rombolására való hi­
vatkozással jut el a cikk arra a következ­
tetésre, hogy a városnak minden áiőozat 
árán meg kell valósítania ezen követel­
ményt A magunk részéről kijelentjük és 
leszögezi ük a tényt, hogy eddig egyik leg­
fontosabb követelménynek íekintettük a 
csatornázás és vízvezeték megvalósítását 
lapunk hasábjain többször kifejtett köz­
tisztasági és kez-gészségügyi okokból, s 
ezután is sikra szállunk e kérdés propa- ; 
gálása érdekében, mig csak meg nem 
valósul

ugyancsak egyik fővárosi napilap va­
sárnapi száma is hosszabb cikkben fog 
lakozik a vidéki városok csatornázásának 
a kéidésével, amit a közegészségügy javi- I 
tása előfeltételének tekint. Mert >?gészsé 
ges város megfelelően kiépített csatorna­
hálózat nélkül el sem képzelhető.« Meg- 
állapítja a cikk, — amit mi Is mindig hang­
súlyozunk — hogy a csatornázás javítja a 
közegészségügyet, csökkenti a járványos 
betegségek terjedését, slb. míg a csalor 
náaás hiánya veszedemet rejt magában. 
Középkori elmaradottságot mutat a csa­
torna nélküli város, mert az ókori népek 
™g*s kultúrájának fontos kiegészitő ré 
szét képrzték a csatornahálózatok, melyek 
tzonban a nagy pusztítások között meg­
semmisültek.

Sajnos, az állam olyan mértékben sem 
siet a városok támogatására, mint legalább 
békében tette, imikor ha rgytbet nem 
nyújtott is, eikölcsi támogatással állott a 
haladásra kész városok mögé. A lap tu­
dósítója megszólaltatja a magyar városok 
országos kongresszu.ának igazgatóiét is, 
kinek véleménye szerint a városok csator- 
naépi'ésl munkája pénzhiánya miatt tel 
lesen szünetel <A 117 millió aianykoronás 
kü föidi kölcsön — mondja az említett 
korgresílusi Ig.-zgaló — segítene rajtunk,

amelyből 11 és fél millió esnék vízvezeték 
és csatornázási munkálatokra.«

íme ha az állam, ha a kormány arra 
rendelt szerve, a népjóléti minisztérium 
nem nyújt segítséget a városoknak s 
köztük Kecskemétnek is a maga lábán kell 
járnia s önállóan, összefogva, együttes erő 
vei kell megvalósítani a csatornázást és a 
vízvezetéket.

Vagy külföldi kölcsön Igénybevételével, 
vagy ahol lehet, anélkül, de mindenáron 
meg kell oldani ezt a kérdést itt nálunk 
Kecskeméten is, sőt itt hamarabb és gyor­
sabban, mint máshol, mert speciálisan 
rossz közegészségügyi viszonyaink sokkal 
inkább sürgetik, mint bárhol az országban.

Mi ezúttal is siettünk megragadni az 
alkalmat, hogy mementót k’álfsunk s az 
illetékesek figyelmét ismét rátereljük erre 
az dvitázhatlan kérdésre. Hisszük, hogy 
nem hiába tettük. ,VWWW\AAAZ\ZWV\ZVWWWWWWW>

Kecskeméten tájfajta 
lótenyésztési egyesület alakul

Kecskemét város ga.d«közönsége moz­
galmat inditott egy Kecskeméten létesí­
tendő lájfajta lótenyésztési egyesület meg. 
alakítása érdekében. Küldöttségig kérték 
a Kamara elnökének, Purgly Emilnek támo 
gatását, aki a küldöttséget biztosította arról, 
hogy Kecskemét város gazdaközönsége 
Iránt érzett szereidénél fogva teljes erejé­
vel támogatja a kecskeméti gazdák ezen 
kívánságát.

Hogy pedig az itteni gazdaközönség 
teljes részletességgel megismerje azt, hogy 
mi is az a tájlajta tenyésztés, hogyan ke­
letkeze.t az és hogyan működik, február 

' hó 15 én. vasárnap délelőtt 10 órakor, a z<sé( _ 
I Gazdasági Egyesület tanácstermében érte- 

kéziét lesz. Az érlekezieten almási Balogh 
Aladár méneskari alezredes fog előadást 
tartani s a makói tájfajt« történetét, vala­
mint az eddig szerzett tapasztalatokat s a I 
szemeiéit tartandó teendőket a Kamara 
elnökének felkérésére S. Bálint György a 
makói Gazdasági Egyesület elnöke, vala­
mint Oörbe Sámuel kiváló makói állatte­
nyésztő kisgazda és Szemes Jár.os kis­
gazda a makói tájfajta lótenyésztő egye­
sület elnöke fogják ismertetni.

A makói kisgazdák látogatásának igen 
nagy jelentőséget tulajdonítunk. Ök ala­
pították az első egyesületet, ők tenyész­
tették a legjobb lovat s így ök a leghiva- 
toltabbak arra, hogy Kcckemét váns gaz­
daközönségének tanáccsal és felvilágitással 

í szolgáljanak. A makói gazdák egyúttal vi­
szonozni óhajtják a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesületnek a mull nyáron Makón tett

— Vlvőóra. A KAC leánycsapatának és j 
a középiskolai tanulók szerdai vivóórája e 

| héten elmarad, következő óra középisko'ai 
tanulók részére pénteken délután 3-5 ig, 

I leányok részére 5-6 lg.

Farsangi naptár.
Febr. 11. A Magyar Asszonyok Szövet­

ségének kulturdélutánja a róm. kath. egyház 
dísztermében.

Febr. 14. A Prot. Asszonykör műsoros 
farsangi estélye a Protestáns Egyesületben.

Febr. 21. A kecskeméti önálló kovács és 
bognáriparosok 25 éves jubileumi társas­
vacsorája az Iparos Olthonban. — A Prot. 
Ifjak Egyesületének 2 ik műsoros családi 
estélye.

Febr. 22. A Polgári Dalkör tréfás farsangi 
dalestélye az Otthon dísztermében.

Febr. 24. A Prot. Leánykör műsoros far­
sangi délutánja az Ljkollégium disztermé- 
bér. — A KSC álarcos bálja az Otthon­
ban. — A Kath. Leányklub műsoros tea- 
estélye a kath. egyház dísztermében.

Ország-Világ.
A minisztertanács változa'bnul elfogadta 
választójog! javaslat eredeti szövegezé- 

holnap vissza*
a 
sét. — A miniszterelnök 
utazik Géniből. — A nemzetgyűlés pénz­
tára beszüntette az ellenzéki képviselők 
Illetményeinek kifizetését. — Szegeden le­
szállítják a buzabéreket. — Az állam ez 
évben 735 milliárdot fordít beruházásokra. 
— Csökkentették a házadé alá eső ingat­
lanok értékét. — Ripka kormánybiztos ve­
zetésével Wolffék ellen megalakul a budai 
polgári párt. — Nagy részvét melleit te­
mették el vasárnap L’-mann bárót. — Ké­
szül a népoktatás reformjának törvény­
javaslata. — Tovább sztrájkolnak Tatabá­
nyán a bányászok. — A Népszövetség 
most szabályozza Magyarország állandó 
katonai ellenőrzését. — A belügyminiszter 
megszünteti az idegenek rendőri jelentke- 
-*-*• — a mozikban rendezett gyűlésekre 
másodfokú rendőrhatóság is engedélyt 
adhat. — A földbérlők állami beavatkozást 
kérnek a buzaparitásos földbérleti dijak 

leszállítására.

A kisántánt külügyminiszterei március 
második felében konferenciát tartanak. — 
A békeszerződés revíziójára nagy világkon 
ferenc át hívnak egybe Londonba. — A 
vasárnapi jugoszláv választásokon a kor­
mány tizenkettővel több mandátumot szer 
zett, mint az ellenzék. — A cseh kormány 
blrtokcsere és készpénzmegváltás utján 
akaija rendezni a vitás egyházi javak kér­
dését. — Biztonsági szerződés készül An­
glia, Franciaország, Hollandia és Belgium 

között.

— Vásznat kapnak a közigazgatási 
alkalmazottak Az egyik nagyobb fova 
rosi cég kedvezményes feitételeakei fehér 
nemű és lepedővásznat ajánlott fel a köz 

1 igazgatási alkalmazottak és nyugdijatok 
részére. A város háztartási számvevőségé 

1 ezúton hívja fel az igényjogosultakat, hogy 
' amennyiben szükségük vsn a vászonra, 
1 szíveskedjenek igényüket rövidesen be- 
1 jelenteni.
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HÍREK.
Naptár.

1925. február 11. Szerda. — Katholikui: M. 
hirdi m. — Protestáns: Bérlőid. — Oörög-orosz : 
január 29. Ignác — Izraelita: 5685. év Seb. 17. — 
Nap kél 7 óra 13 perc, nyugszik 5 óra 16 perc. — 
Hold kél 8 óra 2 perc, nyugszik 9 óra 33 perc.

Időjárás: Változatlan.
A gyógyszertárak közül február hónapban Far­

kas Ignác (Piactér) és Siklósi Henrik (Mezei utca) 
gyógyszertára tart éjjeli ügyeletes szolgálatot.

— Ravasz László Nagykőrösön. 
Ravasz László, a dunamellékl ref. egyház 
püspöke nagykőrösi püspöki látogatását, 
amelyet Szilassy Aladár elhalálozása miatt 
volt kénytelen félbeszakítani, vasárnap fogja 
folytain!. Ez alkalommal a templomi isten­
tiszteleten mond a püspök prédikációt. 
Istentisztelet ulán egyháztanácsülés. A püs 
pökl látogatásra Kecskemétről Is sokan , 
mennek át.

— A MANSz segítsége az egri föld­
rengés károsultjainak. A MANSz teg­
nap tartott ülésén Papp Györgyné Indltvá- | 
nyára elhatározta, hogy tekintettel az eg­
riek szomorú helyzetére, kiket még Kecs­
kemétnél Is kegyetlenebből sújtott a sors, i 
mert télviz idején szakadt reájuk a föld­
rengés ezer,meg ezer embert téve hajléktalanná 
s tekintettel arra, >hogy kétszer ád, aki 
gyorsan ád<, a most 11 én a kath. egy­
ház dísztermében rendezendő kultur dél- . 
utánja jövedelmét teljesen az egri károsul- i 
laknak fogja juttatni.

— A Protestáns Egyesület február 
22-én, délelőtt fél 11 órakor tartja meg 
egyesületi helyiségében évi rendes köz 
gyűlését, amelyre az egyesület, valamint a 
tagozatok : az asszony- és leánykőr tagjait 
meghívja az igazgató választmány. A köz­
gyűlés estéjén társas-vacsora lesz, mely­
nek jelentkezési ivei a jövő hét folyamán 
bocsáttatnak ki.

— A halasi ref. harangszenteléB. 
A halasi ref. egyháznak szent ünnepe volt 
az elmúlt vasárnap Az uj harangok a 
szombat reggeli Istentisztelet után a hívek 
sorfala közepette vonultak be a templom 
elé. A visszatért harangokat S’tbó Zsig- 
mond lelkész üdvözölte. A közönség ezrei 
e'őlt ment végbe a harangok felszerelése. 
A harangavatási ünnepély vasárnap ment 
végbe, amikor az uj orgonát is felszentelte 
az egyház. A fölszentelö imádságot Kiss 
Zsigmond esperes mondotta, l iánná meg­
szólaltak az uj harangok, majd Hetessy 
Kálmán dr. mondotta el ünnepi beszédét. 
Pataky D.*zső lelkész a harangok történetét 
ismertette.

— Hivatalban az uj rendőrfőfel­
ügyelő. Szűcs Elemér, a kecskeméti rend­
őrséghez áthelyezett rendőifelügyelö a mai 

napon elfoglalta hivatalát.
— Kitüntetés. A népjóléti- és munka­

ügyi miniszter előterjesztésére Genersich 
Vilmos dr. közegészségügyi felügyelői cim- 
mel és jeleggel felruházott nyugalmazott 
minlszte I segédlilkárnak a közegészség 
ügyi szolgálat terén sok éven át kifejtett 
buzgó és eredményes tevékenysége elis­
meréséül a magyar királyi egészségügyi 
tanácsosi cimet adományozta.

— Jóváhagyott alapszabályok. A 
községi Tanítók Dal- és Zeneegyesületének 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— A Baross-Szövetség füszerkeres- 
kedő szakosztálya holnap szerdán este 8 
órakor a szokott helyen értekezletet tart.

— Tisztviselőlakásokat épít a MÁV. 
Megírtuk már, hogy a MÁV a nagyállo- 

mással szemben levő telkén tlsz'vlselőlaká 
sokat épittet. A terveket az igazgatóság 
ma nyújtotta be a városhoz.

— A Zeneakadémia 50 éves jubl- 
leuma. A m. kir. zeneművészeti főiskolás 
folyó év tavaszán ünnepli meg fennállásá­
nak 50 éves jubileumát. A jubilárls ünnep­
ség fővédnökei Horthy Miklós kormányzó 
és József főherceg lesznek, védnökei sorá­
ban pedig a politikai, dip'omáclal és tudo­
mányos világ legjelesebbjei szerepelnek. A 
jubiláris ünnepség előkészítésén egy, a 
magyar zenei élet kiválóságaiból ösize- 
áilitott száztagú bizottság buzgólkodik, 
amelybe Hjbay Jenő, a Zeneakadémia 
igazgatója M. Búdon Pált, a kecskeméti 
Zeneiskola igazgatóját is meghívta.

Cigarettázik Ön ?
Sodorjon Janlna papírt.

— Három nagykőrösi tanár emlé­
kezetének ünneplése. Nrgykörösön e 
hó 15 én délután a református főgimnázium 
tornacsarnokában három kiváló tanár em­
lékezetének nagy ünnepséggel áldoznak. 
Néhai Ádám Gtrzson, Mészö y Gispár és 

Szalay Gyula volt nagykörösi ref. főgim­
náziumi igazgatók arcképeit fogják lelep­
lezni Ravasz László dr. püspök részvé­
telével.

— Adózókhoz! Az 1925 évre szóló 
általános kereseti adóra, jövedelem és va­
gyonadóra, társulati adóra vonatkozó be­
vallási ív, nyomtatványok, a városi adó­
ügyi számvevőséghez megérkezvén, adó­
köt* lesek beszerezhetik a nyomtatványokat 
előállítási dij lefizetése ellenében és ped'g 
a jövedelmi adó bevallási iv darabja 1020 
K, az áitr.lános kereseti adó és társulati 
adóé 680-680 K. A bevallásokat kitöltve 
február 28 lg birság nélkül be kell adni, 
azután ped'g birság mellett lehet. A társu­
lati adóra vonatkozó bevallásokat a köz­
gyűléstől számított 30 nap alatt, a köz­
kereseti társaságok pedig azonnal. Stüksé- 
ges utbalgazitások szintén a városi adó- 

| ügyi számvevőségnél kaphatók.

Régi magyar szokások.
I.ta: Soős Tamás.

III.
Kosár és kelengye.

A házassággal kapcsolatban egy érdekes . 
népszokás emlékét őrzi a -kitelték a szű­
rét« szólásforma. A szólás még él, bár 
tárgyi alapja, úgy látszik, mindenütt kive­
szett. A leánynézőbe menő legény ugyanis 
a tornácra nyiló konyhában akasztotta fel 
cifra szűrét, úgy fordult be a családhoz. 
Ha 9 családnak tetszett a legény, ellávo- ‘ 
záskor is helyén találta szűrét; ha ellen­
ben ki akarták kosarazni, akkor a háznép 
szép csendesen kiakasztotta szűrét az eresz 1 
alá. Ezzel fejezték ki jelképesen ugyanazt 
a gondolatot, amit másutt az üres kosár­
adás szokása jelentett. Mindkét jelkép ér­
telme, amit szigorúan be is tartottak, az, 
hogy a legénynek többé nem volt szabad 
betennie a lábát ahhoz a házhoz. Ment Is 
bu nélkül másfelé szerencsét próbálni.

Kalotaszeg vidékén egy másik, rendkívül 
nemes és ma is megszívlelhető népszokás ■ 
divatozott. Mikor a lakodalmas nép asztal­
hoz ült, asztalfón a vőlegény és arája, mel­
lettük a rokonok, jóbarátok s úgy a többi 
vendég, az első tál élek után felállt a nász­
nagy s szépen kikerekltelt köszöntőjét igy 
fejezte be: »Annakokáért a házigazda férj­
hez adván leányát, a fiatal párnak, hogy 
életöket megkezdhessék, minden vendég ! 

ajándékozzon pénzt < Erre az asztal köze­
pére tányért tett, mellé bicsakot ütött fel s 
miután az adakozás a tányérba befolyt, az 
örömapák eltelték. A második tál ételre 
nem pénzt, hanem marhát kért s rendesen

apró marhákat ¡gértek. A harmadik tál élei­
nél házi bútorokat, a negyediknél edénye 
két és igy rendre mindenfélét, amire az uj 
házasoknak életök megindításához szüksé­
gük lehet, csak ágybavalót nem, mert az 
ilyes fehérnemű mindig a lányos háztól 
telt ki. És meg is kap ák A lakzi harmad 

nap befejeződvén, negyednapon megindult 
a násznagy hilökrös szekérrel a faluban, 
összegyűjtötte az Ígért ajándékokat s átadta 
az uj párnak: Ez az úgynevezett >heris.<

N-m felejtjük el megemlíteni az össze­
tartás érzésének teljes jellemzésére, hogy 
hatodnapra — ami rendesen vasárnapra 
cselt — az ifjú pár és az egész násznép 
templomba ment, ahol könyörögtek éret 
tűk. Az ifjú a gyülekezetben hóna alatt 
kalácscsal jelent meg, melyre áldást kért s 
úgy vitte haza E perctől fogva lettek férj 
és feleség.

íme az emberszeretet erénye, az össze­
tartás érzése magyar fajunk ősi egyszerű­
ségében, de ősi alkotó erejében. Benne 
van a kiházasílás fogalmának teljes gyakor­
lati valósága. Nem kényszerrel, nem vallási 
alapon szcrviztetlk. Csupán a magyarság 
spontán felebaráti szeretete avatja köteles­
séggé. De nem pusztán Kalotaszeg vidéke 
őrzi a kiházasitásnak ezt az Intézményét. 
A magyar lakodalmak minden menyasz- 
szonytáncának, menyasszonycsókjának pénz­
beli váltsága e légi nemes szokás marad­
ványát rejtegeti. Az I. közleményünkben 
emlitett kalákartndszer összes változata Is 
ennek a hatalmas erkölcsi erőnek bizonysága.

Ne becsüljük le ezt az ősi szokást. Ma­
gyar népűnk életrevalóságának, szociális

érzékének, fenkölt erkölcsi vi! igának szóló 
tanúsága ez. Sót ha lehet, élesszük fel, 
ahol a megfásuit lelkekből veszni indult, 
terjesszük országszerte meghonosítóin 
mindenütt, ahol fogékony magyar leíkekre 
találunk. Nem fájlalni való, ha a hiúságra 
épült társadalmi konvenc'ók idegen hada 
mind elpusztul is nyomában. Nemzeti ujlá- 
épülésünk lelkeket nevelő munkáját fogjuk 
végezni ezzel.

Családi élet.
A családi erkölcs szigorú volt. A férji 

halalom tisztelete erős. A feleség férje nél­
kül sehova sem mehetett. D* az asszany- 
nyal a férj sohasem bánt rabszolgamódon, 
amint a balkáni népek ma is bánnak; 
sőt tisztelő kedveskedésének jeleivel hal­
mozta el. Ez a tekintély élén nyugvó 
patriarchális viszony nyilvánult megszólítá­
saikban : a férj tegezle feleségét, az asz- 
szony azonban uramnak, te kegyelmednek 
szólitotta férjét.

Foglalkozást körük pontosan meg volt 
szabva. A férj, — nemesekről lévén szó, — 
közügyekkel, vagy gazdasági leendőivel 
volt elfoglalva. Az úrnő ezalatt gazdasz- 
szonykodott és gyermekeit, különösen a 
leányokat nevelte. Régi nagyasszonyaink 
mind kitűnő gazdasszonyok voltak. Beth 
len Gábor felesége: Károlyi Zsuzsán.ia 
korának legjobb gazdasszonya. I. Rikóczi 
György felesége, a fejtdelem kívánságához 
képest még az éléstárat sem bízta az ud- 
várbíró kezére. És nem véletlen, vagy 

az érdek tette őket jó gazdasszonyokká , 
hogy a gazdasszonykodás jövedelme az 
úrnő zsebpénze lelt; a súlyos életkörül-
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BICZÓ
— UTÓDAI -----

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
alumínium, nikkel atb. tárgyakat és géprészeket

génnel FiefçeiHaEterielx..
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipart és mezőgazdasági gépek javítása.

— Figyelem Lapunk nyomdája: az Első 
Kecskeméti Hírlapkiadó- és X'yomda-Rt. 
valamint szerkesztőségünk és kiadóhivata­
lunk február 1-én a Kéttemplom közbe 
költő töt tat. (Köztisztviselők üzlete mellé.) ;

... Mesedélután A Kismozi mesedél 
utánjal sorozatában vasárnap délután Ben - 
déné Kerekes Irén mondott színes, hangu­
latos, érdeke:, kedves mesét Hófehérke 
csodálatos történetért'. Tormássy Síri dal 
betétet énekelt Erdős Mirgit zongorakisé- 
rete mellett. Fazekas Ernő ig. tanító a 
Csim pó és Vu ki című tsrka, keleti mi- 1 

séjét mondotta el a termet ziufo’ásig meg­
töltő, figyelemmel hallgató gyermekeknek ( 
és kiséiő knek. A mesék.*! vetített képek 
kisérték. — Jövő vasárnap a »Tűzkirály« [ 

cimü mese kerül élőid ísra vetített képek 
és zen- kíséretében.

— Ágasegyházán , is megalakul a 
Levente Egyesület Ágasegyházá í Csősz 
Lajos népiskolai tanító buzgólkodá’ának 
eredményeképpen f.bruár 15 én alakú meg 
ünmpdyes keretek kötött aLíVinteEjye 
sülét A leventék kiképzését heti két ó ában 
a megiiakuiás után nyomba t m’gk-z ük.

— A MANSz kulturdélutánja e hó
11 én, szerdán d.-lután 5 órakor lesz a i 
tóm. kath. egyház dísztermében Műsor a | 
következő: Megnyitó beszédet mind Dí- 
ntsnS Byga J inka. É iekel dr. O asz An­
tiin?, zongorán kíséri Tóth Karoii-i. Pupp- 
váry E i-mérné verséi szavalja Füvessy 
Margit. Táncol Tjrmíssy I u s, zongorán 
kísért dr. Tóth Láazlóní. Szaval Zaabka 
Klímán szavalómester, a budapesti Turul- 
Szövetség vezére. Az egyes szamokat Rí 
vész Vilma jelenti be. Belépődíj 20.000 K. 
Jegyek a pénztárnál kaphatók.

mények egymesen ránevelték őket. Fér­
jük sokszor hó lapokig hadban volt s 
Ilyenkor nekik kellett sztmadást venni a 
tisztartóklói, kasznároktól, alkudozni izmae­
litával, göröggel, örménnyel, zsidóval, — akik 
kezén a kereskedelem volt, — s általában 
ellenőrizni az egész gazdaság folyását, 
hogy visszatérő férjük mrgelégedetl tekin­
tete simogassa végig öntudatos, büszke 
szép arcuaat. Bithkn O (bortól azt kédzzl 
egv levélben fele rége, mkor jói már haza, 
»me t bzo iy szivem szerint konyhamester 
lennék akkor a kegyelmid jövetelekor.« 
Miskor míg azt írja, hogy maga sütött 
eg' kemeice kalácsot és egy kemence 
kenyerzt számára.

Egyszarü népünknél sem tartott soká a 
lakodalmas láz. Berendezkedés után mind- 
járt együL ment férj és feleség a minden­
napi gondol adó mezei munkára.

A gazd rsszonykodás és gyerm rknevelés 
mellett még mindig maradt elég ideje az 
úrnőnek fehérnemű varrásra, kötésre és 
különféle, csodálatos szép hímzések készí­
tésén. Sőt olvasták a kevés számú divatos 
»nag>ar iró munkáit s esté iként férjükkel a 
B b iát. B bírás nagyasszonyaink és bibliás 
fejedelmeink híre ma is ismeretes. Bethlen 
Gábor 35 szőr, I. Rákóczi György 22 szer, 
Bethlen Miklós és Haller Gíbor 23 szór 
olvasta el a B.bliát D* ott is feküdt a 
Biblia minden kálvinista magyar család 

asztalán, sőt a Káldi-forditás a katholiku- 
s<n Is és nem porosodott hiába. Annyi 

sorscsapás közölt örök forrása volt a lelki 
vigasznak. Vájjon hány magyar család fór- 
g«tja haszonnal ma is?

— Előadás az Urániában a vér­
bajról. A Népjóléti Minisztérium felügye­
lete alatt álló Népegészségügyi Muzeum 
megbízásából a lég vesz idei íresebb és leg­
pusztítóbb népbetegségről, a vérbajról szó­
lott tegnap délután az U ánia előadás. D . 
Miron Zoltán szakorvos vo’t az előadó, 
aki a szaktudás alaposságával, a nemzetet, 
a magyar társadalmat fenyegető veszély 
iránti ag;odalommd tárta fel a titokban 
lappangó és ezért külöiösen veszedelmes 
betegség terjedését, pusztítását az em >eri 
szervezetben, átöröklését az utódokban. 
D: vigasztalást nyújtott azzal, hogy a kár­
okozó már ismerős és az orvosi tudo­
mány sikerrel vette fel a harcot vele. Szük­
séges azonban ellene a legkörültekintőbb 
védekezés, mert ezernyi uton módoi Iá 
mad az emberi szervezetre és szükséges 
a lehető leggyorsabb orvosi kezelés igény­
bevétele. Megdöbbentő lény, hogy a vér- 
bsj nagyobb százalékban követel áldoza­
tokat hazánkban, mint a mlsk pusztító 
népbetegség a tüdóvész. I I az ideje tehát, 
hogy azonnal meginduljon ellene a lég 
erélyesebb óvintézkedés, úgy az egyesek 
megmentése min! az egéjz magyar társa­
dalom és a jövő generáció érdekében. 
Az előadó előadását vetített képekkel ki­
sérte. Az értékes előadást mindvégig a 
legnagyobb figyelemmel hdigatta a nagy 
számban megjelent közőiség.

— Eltűnt kisfiú. Bóka Jínos S:ent 
László város 4 (Jéggyár) sz. alatti lakos 
bejelentette a rendórsígen, hogy József 
nevű 9 éves fia f. hó 7 én delelő t eltávo­
zott hazulról és azó a nyom veszett. Az 
eltűnt kisfiú kissé gyeng* elméjű, nyúlánk, 
haja és szeme fekete, arca hegyes, barnás, 
fülei kissé elállók. Riháztla kopott barna 
kabát, sárga cirmos mellény, hitu'gombo 
lós nadrág, fekete szőrme sapka, sárgás 
vászoning. C pő nem volt a lábán, járása 
szaladó?. Aki esetleg tud róla, jelentse be 
a rendőrség büiügyi osztályánál.

— Véres verekedés Szikrában. Va­
sárnap este véres verekedés sz'ihelye volt 
a szikrai szőőhigy egyik korcsmija. A 
verekedésről még nem érkezett a rendőr­
séghez részletes jelentés, ellenben beszilli- 
tolták a kórház >a a verekedés egyik súlyos 
sérültjét Veress Slndor napszámos'. Az 
orvosi látlelet szíriül a fején a bal fűén 
át egy 12 cn. hisszu, >' és fél cm. szé es 
egyenes szélű seb tátong, amely a fiiét 
teljesen kettémetszette és alján a ciont is 
látható. A szerencsétlen ember nincs ki­
hallgatható állapotban. Sérülés: életveszé­
lyes és a legjobb eleiben is húsz napol 
túl gyógyul A verekedés tetteseinek kézié- 
kerítése iránt a rendő ség sz'eskörű nyo­

mozást indított.
— Aki felmentését fogházbü nteté 

sének köszönheti, bice József szankl 
lakos azzal volt vádo'va, hogy harapóa 
nagy kutyája, amelyet kö’.e lenül tartott, ujy 
megmirl egy kislányt, hogy az ruhája tö ikre- 
(ételén kívül igen súlyos sértésekkel két 
hétig nyomta az ágyat. Mez már többször 
volt büntetve, a telet mndég a fogház ke­
mény, de nyugalmat adó priccsén tölti el. 
A kérdéses időben Is o*t ülte egyhónapos 

büntetését és a tegnapi tárgyaláson élén­
ken tiltakozott a vád ellen. Ezúttal kiderült 
igaza és felmentették. Az ügyész azonbm, 
mert valaki mégis csak oka a kutyahara­
pásnak, kérte az iratoknak az-ügyészséghez 
való áttételét, hogy vádat emelhessen a 
gondatlan ellen.
'vwwwwwxaa/wwwwvwvwwv

Ingatlanok forgalma.
G. Bagó Lajos és neje Miskó Eszter 

széklói 1 hold 400 négyszögöl szőlőjét 
megvette B irány Dániel és neje B :recz 
Juliánná 200 millió koronáért.

Vtsváry Károly és társai öe »hegyi 757 
négyszögöl szőlőjét megvette B;ne M klós 
és neje Horváth Mária 60 millió korosáért.

Miklós György és társai 1!, Mirla-város 
30. számú házit megvette Szám Jolán 
62 millió koronáért.

Kürti Lajos és neje Zilahi Teréz széktől 
2 hold 437 négyszögöl sző őiét m tgvette 
Száger József és neje Binó Ezsébet 110 
millió koronáért.

Kürtössy Lóránt Alsószéktó 101 a számú 
házát megvette dr. Vigti László 832 35 
aranykoronáért.

SZÍNHÁZ.
Mától kezdve minden este a Mariéi 

grófnő.
Heti műsor ■

A délutáni előadások négy órakor félhelyárakkat, 
az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. Nappalt 
pénztári órák délelőtt 9 -12-ig é; délután 3 — 5-ig 
Esteli pénztárnyitás fél 8 órakor

>,^mozT~
Ma, kedden utoljára egy rendkívül 

mulatságos műsor.

Szerdán és csütörtökön 6 és ;3 órakor

Vadászat nagy vadakra 
Afrika dzsungeljeiben.

Szenzációs exaedia’ós film 5 felvonásban.

Arany hajfonat.
Bűnügyi dráma 6 felvonásban.

Heti műsor:
Scerdi—csütörtö«. Aranyhíjfond és ■ 

Vadászlilm.
Pé ilek—szombat: Rabszolga királynő. 

Vasárnap: Vígjáték műsor.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése :

Búza <76 kg tistavidéki uj) 517,500—630,030 K. 
i (76 kg dunántúli uj) 59j,OO3 —597,1300 K, (78 kg. 

tiszavidéki uj) 607,500-610,030 K, (78 kg dunántutt 
uj) 605,030—(>97.5'30 K.Rozs u| 510,'«30-515,00) K-, 
Árpa (tat. uj) 433,03 3-320,030 K, (sör) 480,000- 
505,003 K, Zab uj 433,ooo-44o.oo3 K, Tengeri 
303.OOO — JOiOro K, Repce óio.ooo—59j,ooo K, 
Korpa 210,t3oo -242,503 K.

A Msgyar Nemzeti Bmk valutajelentése t
Nipolein arany 232,6oo <, An^ol font 314,ooo— 

347,ooo K, Dallár 71,73 3—72,369 K, Francia frank 
3S35 — J901 K, Svájci traik 1 3921-13,973 K, Ra-nán 

' lei 372—374 K, Cieh korona 2108-2128 K. Srerb 
dinár 1144—1165, O!ast líra 2J6i—3103 <, Oiztrák 
korona Ü.IOl.ol-t 0102 K darabonkínt.Papir nirka 

’ 16,915—17,139 K. A jegyzés egybillió pspirmirUra 
1 vonatkozik.

A 'Hal zürichi nyitás •
Zürlci 0:1 lansst 0 0072

lsfla>«|dss«l ás tlsál
.1 Ilii Isiikiaiti lirlvklin ♦» Ipát« 

lliulsytáriiiáf.
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Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, melyet
T X X< X N" C5r XS K
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitásokat.

[~HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD~|

Magyar-utca 43. Mám alatti 1_ X _ öladó 
gazdálkodónak is alkalmas HSZ tldUU.

Értekezni ugyanott.

A várostól 4 km-nyire
• Csongrádi-uton 29 hold mindent megtermő szántó 
és kaszáló eladó — Értekezni lehet dr. Szabó Pál 

ügyvédnél, Arany János utca 7. szám alatt.

Fiadó FüSt 111 ker Mi'nMtsy >7 «■> L-ldUl) lldZ mely áll 3 szoba, konyha, nagy 
yince, hozzávaló mellékhelyiségekkel, villanybeveze- 

léssel. Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

| ADÁS—VÉTEL~~|

Két komplett fehér

hálószoba-bútor
Ízléses kivitelben, kevés

faragással eladó Rigó asztalosnál, Mezei-utca 36. 

Álló vasfogast veszek. 
Címet a kiadóba kérem leadni.

Házinyúl-, 
vadt>őrölxet 
legmagasabb napi áron veszek. 
Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.

Egy fiú és egy leány tanulónak felvétetik

hintó *8T két ló után, va-I CUC1C3 IIIIIIU hmint különféle 
luxuskocsi k kaphatók jutányosán Somodi 
János kocsifényezőnél, Sztlády Károly-utca 4 sz.

| LAKÁS, HZLE~|

SXír bútorozott szobát keres k0"SS 

korytnhmnálatUl. Cím a kiadóban.

Egy 3 szobás lakás lyiiégekkel 
és egy 2 szobás lakás me.lékhelyiségekkel elcserél­
hető egy 4—5 szobás nagyot b lakással. Ugyanott 
egy zor’gora megvételre vagy bérié kerestetik. — 

Cím a kiadóhivatalban.
Fav C7nha konyha és éléskamra kiadó. Lgy SZQDa, _ ¿lm a kiadóhivatalban

| ÁLLÁST NYERHET |

Egy jó családból való fiút

asztalos-tanulónak
azonnal felvesz

Szabó József asztalosmester,
V., Pacsirta-utca 13-15.

| VEGYES |

I ó Ltá-ziVnc-zt kapható február hó 15-től J Q naziKOSZI Galamb-utca 2. sz alatt.

Keresünk megvételre 3-4000 kg 
hordképességü 

széleskocsit.
Rosenbaum cég.

Hazai, porosz- és kovács-

szenekben
állandó raktár.

1 Eladás nagyban és kicsinyben. Telefonon feladott 
| 100 bg rendelését is még ma házhoz szállítjuk. 

Alföldi Fakereskedelml Rt.

Ismet liaphatóli
az eredeti

MELICHAR
„Unicum Drill** sorvetők 

„Ideal“ műtrágyeszórós répavetők 
„Im per stör“ sortrégyázó vetőgépek

Sürgönyeim : Bâcher
KULTUR Budapest. Rudolf

az eredeti

BACHER
acélekék és talajmivelő- 

eszközök

Melichar Telt(or
Ferenc 28-02 Is 19 57.

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60.
Ajánlattal készséggel szolgál a kecskeméti kizárólagos képviselő i

Halász Ignác Kecskemét, Szegedi-u. 20.

A tavaszi esőzés beállta előtt 
csináltassa meg esernyőjét. — Mindennemű átalakítások 
és javítások. — Nagy választék férfi, női és gyermek 
esernyőkben, valamint művészi divátnyelekben.

Springer Samu Fia áruházában,
Kéttemplomköz.

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR

1925
április 18—27-ig.

Rendezi a 

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA.

felvilágosítás kapható :
Kecskeméten Wagner Vilmos­
nál, Szegeden a Kereskedelmi 

és Iparkamaránál, 
továbbá a vásár rendezőségénél 

Budapest. V., Széniére-utca 6.
Kedvezményes utazás és vizűm.

Lakáskiutalás

í
FESTEK, í
f rr..«, olaj, lack, ecset, kefe, meszelő ér á
háztartási cikkek legolcsóbban kapható'-: i

BOüOOH •
ÍESIÉKRAKTÁRÁBAIf NAGYKŐRÖSI ILII. j

Flmtisilild kimérve 1 kgr. 16.COO kor |

H Ö LílVF IM 1 Van »«re»«émahölgy- 1 1 VFL-4J 1 I—í íVl 1 közönség szives tudo­
mására adni, hogy üzlethiány miatt a lakásomon 
mindennemű kész női és gyermek­

kalapokat árusítok.
Megrendeléseket, gyászkalapokat és alakításokat 
jutányosán készítek. — Becses pártfogásukat kérve 

tisztelettel: RIGÓ ISTVÁNNÉ 
női kalapkésziiő, III.. Kölcsey-utca 21. sz. alatt.

Száraz import tÜZÍÍFM, 
valódi porosz LiÓíSZén 
gázgyári légszesz kokSZ 

legolcsóbban kapható 
Szántó Lajos újonnan megnyílt fatelepén 

Mezeiuica 7. szám.
Minden rendelést lfOkg-mon felül 24 órán belül 
házhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos,
- f f.... ki,y.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értet item a n.é. közönséget, hogy 

bádogosműhelyemet 
Fecske-utca 14. szánt alól Bem-utca 9. szám 
alá (Cseh-féle ház) helyeztem át, hol rak­
táron tartok mindenféle kész bádogéi itt. 
Epületmunkát és javítást jutányos áréit 
vállalok. — Ugyanott egy üzletberendezés 
eladó. — Kecskemét, 1945 január 31.
Tisztelettel

Szabó József bádogosmester.

Springer Sama Fia
cii’VEttaruLknzó.kaxi

női , férfi Cpl. Aj- || pl- menny«»»? onyl kelengvék, ágyhuzalok
gyermek 1CIICI I1VIIIU CK, mérték uU n Is, — keztyűk és harisnyák 
minden színben; férfi és r.ől lufatzövet, vászon, seflr kunavász és 

minderinemík n;o ö n ijl lí- 

mélyen leszállított árban kaphatók.
S- Maradékok olcsón kiárusittatnak! tS

Nyraatatt aj Első Kecabe*4ti Hlrtaplüadó-1« N,eMd*.R4«i«Ca,tAri*Mg viiltnyerArc brrcadczril IcónyvnyaaMUuÁban Nyomdav.Mlő : Varga GjuJ*.


